

**Novi zakon daje,
imigrantima bez
dokumenata, pravo na
zdravstvenu zaštitu**

Od 1. jula 2013. godine novi zakon stupa na snagu, koji daje imigrantima bez dokumenata zakonska prava na određenu subvencionisanu zdravstvenu zaštitu.



Pravo na zdravstvenu zaštitu

Odrasli

Imate pravo na istu zdravstvenu zaštitu kao odrasli tražilac azila. To znači da zdravstvena zaštita ne može biti odložena, uključujući stomatološku, porodiljsku negu (trudničke preglede), kontraceptivni savet, zdravstvenu zaštitu u vezi sa abortusom i lekarske preglede. Pored toga, okrugu je data mogućnost da pruži zdravstvenu zaštitu do istog nivoa kao i za stanovnike. Zdravstveno osoblje procenjuje da li Vam je potrebna nega koja se ne može odložiti.

Deca

Svoj deci koja borave u Švedskoj, mora biti ponuđena ista zdravstvena zaštita kao i stanovnicima i deci tražiocima azila, to jest subvencionisana zdravstvena zaštita, uključujući i redovnu stomatološku negu.

Naknade

Najveći deo troškova za zdravstvenu zaštitu plaća država. Deo koji treba sami da platite zove se taksa pacijenta:

- Taksa pacijenata može da varira između različitih okruga.
- Posete lekaru u Domu zdravlja ili lokalnim jedinicama hitne pomoći: 50 kr
- Podizanje lekova: 50 kr
- Zdravstveni pregledi i nega koji se sprovode u skladu sa zakonom o infektivnim bolestima biće oslobođen plaćanja.

Stvari koje treba razmotriti

Rezervisani broj: Kada ste u kontaktu sa zdravstvenom zaštitom Vi dobijate rezervisani broj, ovaj broj važi kao identifikacija unutar zdravstvene zaštite. Molimo vas uvek ponesite Vaš rezervisani broj kada posećujete zdravstvenu zaštitu. Ako ne znate Vaše rezervisane brojeve, molimo Vas proverite da li broj postoji pre kreiranja novog.

Identifikacija: Dobra je ideja ako ponesete identifikacioni dokument kada stupate u kontakt sa službama zdravstvene zaštite (identifikaciju, staru LMA karticu, pasoš ili kopiju lične karte). Ako nemate identifikacioni dokument pravo na zdravstvenu zaštitu imate u svakom slučaju.

Kontakt informacije: Zdravstvena zaštita će ponekad morati da stupi u kontakt sa Vama i, samim tim, obično će pitati za adresu i broj telefona. Ako imate privremenu adresu, važno je da dostavite ime osobe koja živi na toj adresi. Ako nemate adresu, možete ostaviti broj telefona. Ako ne govorite švedski, bilo bi dobro da date broj telefona osobe koja govori švedski za kontakt

Privatnost: Svi zaposleni u zdravstvenoj zaštiti se obavezuju na profesionalnu tajnost i zdravstvena zaštita je nezavisna od državnih organa kao što su imigracione službe i policija.

Lekovi: E-recepti moraju biti prepisani za određene lekove, e-recept obično zahteva da se identifikujete. Zbog toga je recept na papiru poželjniji.

U slučaju akutne bolesti:

idite do najbliže hitne pomoći!

Važni brojevi telefona:

Ambulanta:

112

Medicinski saveti:

1177

Saveti o zdravstvenoj zaštiti na somalskom jeziku:

0771 – 11 77 91

Saveti o zdravstvenoj zaštiti na arapskom jeziku:

0771 – 11 77 90

Ako imate pitanja ili želite da saznate više, kontaktirajte Zdravstvenu agenciju Crvenog krsta u:

Stokholm

Telefon: 020 – 21 10 00,

Ponedeljak - Četvrtak od 9:30 do 11:30

e-pošta: papperslos@redcross.se

Geteborg

Telefon: 0704 – 06 66 70,

Ponedeljak - Petak od 9:00 do 12:00

Pravo na zdravstvenu zaštitu

po zakonu

Od 1. jula 2013. godine novi zakon stupa na snagu (2013:407) (izmene zakona o zdravstvenoj zaštiti (1982:763) (1985:125), (2004:168) i (2008:344)) koji dozvoljava imigrantima bez dokumenata legalna prava na subvencionisanu zdravstvenu zaštitu u istom obimu kao i odrasli tražioci azila.

Informacije

Ova informacija je, takođe, dostupna na engleskom jeziku.

Ova informacija je, takođe, dostupna na arapskom jeziku.

Ova informacija je, takođe, dostupna na mongolskom jeziku.

Ova informacija je, takođe, dostupna na persijskom jeziku.

Ova informacija je, takođe, dostupna na ruskom jeziku.

Ova informacija je, takođe, dostupna na španskom jeziku.

Ova informacija je, takođe, dostupna na srpsko-hrvatskom jeziku.

Ova informacija je, takođe, dostupna na albanskom jeziku.